

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская новь

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Суббота, 8 июня 1996 года

№ 43(2767)

Цена для подписчиков [на полугодие] — 303 тенге.

[Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге].

О НОВЫХ ПРИНЦИПАХ ОПЛАТЫ ЖИЛЬЯ

Состоялась внеочередная сессия городского Маслихата, которая была проведена совместно с членами Административного совета ЛСЗЗ.

Основной вопрос, обсужденный депутатами и Адисоветом, касался перехода на новые принципы оплаты содержания жилья и жилищно-коммунальных услуг, которые предустановлены постановлениями правительства Казахстана, принятыми весной нынешнего года.

Предлагаем вашему вниманию решение, утвержденное сессией.

1. Решение городского Маслихата №94 от 28. 03. 96 г. "Об установлении размера платы за эксплуатационные расходы по содержанию жилищного фонда" считать утратившим силу.

2. В целях своевременной подготовки жилищного фонда к отопительному сезону 1996-1997 гг. утвердить на июнь, июль, август текущего года перечень обязательных услуг, подлежащих выполнению ПХО "Лисаковскгоркоммун-

- для домов выше 6 этажей - 4,48 тенге за 1 кв. м жилой площади.

3. Утвердить тарифы оплаты за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, независимо от форм собственности на жилье, а также платы по договорам найма (аренды) жилья из государственного жилищного фонда (за воду горячую с одного человека в месяц - 20,06 тенге, питьевую - 16,5 тенге, канализацию - 27,3 тенге, отопление 1 кв. м - 1,75 тенге).

На переходный период сохранить существующий порядок взимания платы.

4. Установить, что повышение размера платы за содержание жилья и жилищно-коммунальных услуг осуществляется с одновременным применением мер социальной защиты населения в виде предоставления адресных пособий малообеспеченным слоям населения за счет средств местного бюджета.

между реальными затратами эксплуатирующих организаций и поступлениями в виде платы за содержание жилья и жилищно-коммунальные услуги. Городскому финансовому отделу (Лескова Л. Г.) определить потребность в средствах на выплату жилищных пособий малообеспеченным гражданам и представить расчеты для учета при корректировке городского бюджета на второе полугодие 1996 года к 10 июля 1996 года.

7. ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" в срок до 1 августа 1996 года представить в городской Маслихат мероприятие по сокращению себестоимости жилищно-коммунальных услуг для утверждения тарифов на сессии.

8. Ввести в действие данное решение с 1 июня 1996 года.

9. Опубликовать данное решение в газете "Лисаковская новь".

10. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на

КАЛЕНДАРЬ ПОДПИСКИ НА "ЛИСАКОВСКУЮ НОВЬ"

Напоминаем вам, уважаемые читатели, до конца подписки осталось всего 14 дней.

И вам, и нам, и службе связи будет спокойнее, если ее оформить в срок.

В наше время превыше всего ценится надежность!

"арад"

Уже сегодня заботится о здоровье людей, предлагает

минеральную воду "ХРУСТАЛЬНАЯ".

По своим лечебным и минеральным качествам она не уступает, а по некоторым показателям содержания солей превосходит "Боржоми" и "Нарзан".

Для строительства Дома отдыха типа "Сосновый бор" в 1986 году началась разведка источников минеральной воды. После двух лет поисков на глубине около 170 метров, наконец, была найдена уникальная по лечебным свойствам вода, которая может сравниться только с источником "Сары-Агач". Еще около полутора лет институт курортологии вел исследования качества этой воды. Было установлено, что вода из нового источника идеально помогает при заболеваниях почек, желудка, печени, желчно- и мочевыводящих путей, хронических гастритах, энтероколитах, панкреатитах, таких болезнях, как сахарный диабет, нарушение обмена веществ, ожирение, подагра.

коз" (вызов мусора, содержание лифтов, уличное освещение, текущий ремонт - содержание обслуживающего персонала, административно-хозяйственные расходы), установка размер платы, взимаемой с жильцов за их оказание в сумме фактических затрат, но не более:

- для домов с 1-6 этаж - 3,80 тенге за 1 кв. м жилой площади;

Помнится, лет 12 назад в Лисаковске чуть было не произошло "ЧП" не городского даже, а, пожалуй, и областного масштаба. На одном из местных заводов стройиндустрии бригада формовщиков, возмущенная снижением расценок на производство конструкций и деталей, вознамерилась объявить забастовку. Как водится, нашелся и лидер, сумевший организовать людей. Но, логического завершения эта акция так и не получила.

Иначе в то время и быть не могло. Мне довелось присутствовать тогда при беседе с иннициатором несостоявшегося экономического, вернее, политического действия (именно так расценили его партийные органы), которая прошла в горкоме КП Казахстана в присутствии начальника городского отделения госбезопасности. Через полчаса этот "лидер" во всем раскаялся, признал ошибочность своих действий и заверил, что никакой забастовки не будет. Слово свое сдержал. Все приступили к работе, правда, мне неведомо, что он говорил своим коллегам, как с ними объяснялся, но факт остается фактом. Дальше горкомовских кабинетов информация об этом случае никак не просочилась.

Сейчас времена иные. Забастовками никого не удивишь. Да и походы для их проведения стали более весомыми и даже законодательно обеспеченными.

Терпение наших людей велико, но не безгранично. Можно не получать зарплату месяц, другой, третий, четвертый, перебиваться с хлеба на воду, влезать в долги к родственникам и знакомым, ограничивать во всем себя и близких. А если задолженность по зарплате накапливается в течение

5. ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" (Ильинской А. Я.) заключить договоры с собственниками квартир до 1. 07. 96 г. с кондоминиумами или кооперативами собственников квартир (КСК) по мере их создания на предоставляемые услуги.

6. Предусмотреть в городском бюджете дотирование разницы

постоянную комиссию по вопросам экономической реформы, социальному-экономическому развитию города, планирования бюджета, промышленности, товаров народного потребления, энергетики, строительства, транспорта, связи, охраны природы и рационального использования природных ресурсов (Желтаков Н. А.), городской финансовый отдел (Лескова Л. Г.).

восьми месяцев и просвета не видно? Что делать?

Монтажники фирмы "Имсталькон" решились на крайнюю меру - бастовать, предъявив определенные требования к своему руководству. И главное из них - деньги. В течение восьми месяцев они работают

• ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЗАБАСТОВКА НЕ СОСТОЯЛАСЬ. ПОБЕДИЛ ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ

практически бесплатно. Фирма задолжала им более 7 млн. тенге. В пересчете на одного работающего это один из самых высоких показателей среди других предприятий города.

И вновь все упирается в экономические парадоксы сегодняшнего времени. Например, Лисаковский ГОК миллионы тенге должен монтажникам за уже выполненные объемы СМР, но не платит, так как ему, в свою очередь, не отдают долги потребители его продукции. И оба предприятия - хронические должники перед городским бюджетом, дефицит которого на сегодняшний день достигает почти 100 млн. тенге.

Забастовочный комитет "Имсталькона" после переговоров с руководством фирмы вынес вопрос о забастовке на общее собрание коллектива, предварительно оповестив об этом городские и областные инстанции. В ходе дебатов решили все же приступить к работе. Благо, что объемы есть. И Юрий Славяк - руководитель фирмы - заверил коллектива, что в ближайшие 10 дней часть задолжен-

ности по зарплате будет выплачена. Реально просматривается сумма в 2,4 млн. Он проинформировал своих подчиненных, что достигнута договоренность с ЛГОКом об оплате фирме одного миллиона тенге, с Кустанайским спиртзаводом - 700 тысяч и ПО "Арай" тоже

на 700 тысяч - в счет строительства местного одноименного завода. Плюс к этому, часть своего долга комбинат компенсирует металлом Магнитки, который монтажники реализуют, чтобы иметь наличность.

Больше, как подчеркнул Юрий Славяк, реальных денег взять просто негде.

Кстати, замечу. Адмсовет ЛСЭЗ вновь в ущерб бюджету дает отсрочку "Имсталькону" от обязательных платежей в городскую казну, несмотря на его солидный долг. Выступивший на собрании заместитель акима города А. Новокрещенов чуть ли не на пальцах разъяснил монтажникам, в каком трудном экономическом положении находятся сегодня все предприятия Лисаковска и его бюджет. Отделенная из него часть средств на выплату им зарплаты, приходится ущемлять интересы работников бюджетных учреждений - учителей, медиков и т. д., у которых и без того оклады мизерные. Ладно бы еще, если бы у "Имсталькона" не было долгов в бюджет, но... город-

Благодаря использованию современной итальянской технологии очистки, вода соответствует, а по некоторым свойствам и превосходит стандарты США и Европы. Поэтому она и получила название "Хрустальная".

Вместе с "Араем"
делайте свою жизнь более здоровой.

Пейте минводу "ХРУСТАЛЬНАЯ"

СМР. Хотя Адмсовет обязал монтажные организации работать на этом объекте в счет погашения долга перед городским бюджетом.

Не правда ли, подобное отношение к важному для Лисаковска объекту напоминает улицу с односторонним движением? Предприятию надо - и Адмсовет идет на уступки, надо городу - может застечься "красный свет" под разными предлогами.

И еще бы хотел сказать о двух моментах, на которые меня насторожил разговор, состоявшийся на собрании.

Фирма "Имсталькон" - частная. Акции ее принадлежат коллективу. И он, по сути, хозяин своего предприятия. А потому надеяться на государство ему не приходится. Правительству, дай Бог, разобраться хотя бы с теми предприятиями, где есть государственный пакет акций.

Коллектив волен поступать, как ему подсказывает обстановка. Это касается и финансовых, и кадровых, и производственных вопросов. И в нынешней ситуации бастовать для него, как уже говорил выше, все равно, что подрубать сук, на котором сидишь. Это - первое.

И второе. Видимо, угроза остановки работ все же возымела свое положительное влияние. Как бы там ни было, а у руководства фирмы удалось - таки вырвать публичное обещание в десятидневный срок частично погасить задолженность по зарплате. Это, на мой взгляд, чисто тактический ход. И будет жаль, если он превратится со временем в постоянную составляющую экономической стратегии этой частной фирмы.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ ЗАРАНЕЕ

В связи с формированием объединенного городского коммунального хозяйства весь жилищный фонд и инженерно-коммунальная инфраструктура, ранее обслуживавшая 18 предприятиями и поганизованными городом, в настоящее время передаются на баланс ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз".

Согласно договору, передающие организации должны были выполнить ряд мероприятий по приведению объектов в рабочее состояние и передачу их по актам приемки на баланс ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз".

До настоящего времени многие объекты эксплуатируются горкоммунхозом на правах оперативного управления, не оформлены по актам приемки-передачи и не приняты на баланс. Особенно это относится к объектам, передаваемым АО "Лисаковскгурстрой", который практически игнорирует выполнение замечаний принимающей стороны по передаваемым объектам. Так, до сих пор не переданы подстанции и ЛЭП, подкачивающие насосные водоснабжения жилых домов, что крайне затрудняет не только работу предприятия, но и создает неудобства для населения города в своевременном и устойчивом предоставлении коммунальных услуг.

Передаваемые объекты жилого фонда и инфраструктуры имеют большой процент износа и превышение нормативных сроков выполнения капитальных ремонтов. Большая часть оборудования имеет стоп-

процентную амортизацию. По цеху водоснабжения практически не выполнялись капитальные ремонты с момента сдачи объектов в эксплуатацию, хотя по срокам подлежат капремонту с 1993 года. В частности, 176 единиц оборудования имеют стопроцентный износ и подлежат замене, по паросиловому цеху - 23 единицы оборудования. Необходим срочный ремонт сетей с полной заменой труб разного диаметра протяженностью 17 км, ремонт теплосети 2,4 км, двух водогрейных и одного парового котлов, газокодов, дамб прудов-накопителей.

По жилью необходимый ремонт фасадов составляет 64 проц., ремонт подъездов 66 проц., ремонт кровель 12 проц., ремонт горячего и холодного водоснабжения 65 проц., на что необходимо затратить более 103 млн. тенге.

Для планомерного восстановления работоспособности, надежности и устойчивости работы систем инженерно-коммунальной инфраструктуры и жилого фонда необходимо выполнение капитальных ремонтов на сумму 2 млрд. тенге.

Финансирование должно производиться в счет долгов по капитальным ремонтам, согласно актам приемки-передачи между передающими организациями и ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз": АО "Лисаковский ГОК", АО "Лисаковскгурстрой", АО "Лисаковский ЗХВ".

Эти организации отказались в текущем году выделить средства на

выполнение капитальных ремонтов, поэтому объединение было вынуждено запланировать на 1996 год сделать капремонт только на объектах, которые находятся в аварийном состоянии на сумму 376,8 млн. тенге.

Несмотря на тяжелое финансово-экономическое положение и отсутствие материальных ресурсов, объединением за 4 месяца текущего года выполнено капитальных ремонтов на сумму 12,3 млн. тенге, в том числе на 4,7 млн. тенге собственными силами и 7,6 млн. тенге с привлечением специализированных предприятий. Оплачено из этих сумм всего 3 млн.

Кроме того, при подписании договора приемки-передачи жилищного фонда и объектов коммунальной инфраструктуры АО "Лисаковский ГОК" взял на себя обязательства по ремонту в 1996 году газоходов от дымовых труб паровой и водогрейной котельных, реконструкцию теплотрассы от теплоцентра до теплицы, реконструкцию мазутного хозяйства в паросиловом цехе, выполнить в течение 1995-1996 гг. подводно-технические работы по водозаборной башне, ремонт ограждающих дамб прудов-накопителей.

В сложившейся ситуации ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" не имеет источников финансирования капитальных ремонтов, и в настоящее время приостановил работы и срывает проведение подготовки жилого фонда и объектов инже-

нерно-коммунальной инфраструктуры к работе в зимний период 1995-1997 гг.

Необходимо сегодня мобилизация всех источников финансирования (себестоимость объединения, долги передающих организаций, внебюджетное финансирование из фонда социально-экономического развития Лисаковской СЭС) для немедленного приобретения материалов, оборудования и оплаты работ по капитальным ремонтам. Задержка на 1-1,5 мес. в решении этого вопроса уже технически не позволяет выполнить к отопительному сезону необходимые работы.

Эти средства можно сосредоточить в рамках единого городского фонда капитального ремонта объектов жилой и инженерно-коммунальной инфраструктуры, создаваемого на базе расчетного счета при ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз", подконтрольного городской администрации.

Н. КУНЦ,
заводделом строительства и
коммунального хозяйства
город администрации.

От редакции: Вопросы, поднятые в этой публикации, обсуждены на заседании Адмсовета ЛСЭЗ. Учитывая важность и значимость своевременного проведения работ, связанных с подготовкой города к новому отопительному сезону, первый заместитель акима О. Айдосов дважды в неделю (понедельник, четверг) проводит оперативные совещания, на которых контролируется график выполнения намеченного объема работ, даются конкретные поручения исполнителям.

● ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ДЕЙТОНИЗАЦИЯ - ЭТО ХХI ВЕК!

В сегодняшней экономической ситуации, когда большинство предприятий тяжелой индустрии, в том числе, металлургической, находится в кризисном состоянии, говорить о каких-либо научных изысканиях, разработках, на первый взгляд, даже и неудобно. Но это, по-моему, ошибочное и бесперспективное мнение.

Что и было наглядно подтверждено на межгосударственной научно-технической конференции "Проблемы развития металлургии Урала на рубеже XXI века", прошедшей во второй половине мая в Магнитогорске.

Были приглашены участвовать в ее работе и лисаковцы - главный инженер ЛГОКа Б. Сандыгулов и я.

Представители ведущих научно-исследовательских институтов РАН, Министерства науки и технической политики РФ, Инженерной Академии РФ, Магнитогорской горно-металлургической академии им. Носова, предприятий из Челябинска, Екатеринбурга, Перми, Липецка, Донецка, Новокузнецка, Санкт-Петербурга и Москвы обсудили ряд острых проблем.

Подобные совместные форумы представителей науки и производства после распада Союза стали проводиться очень редко. И Магнитогорская горно-металлургическая академия при материальной поддержке ММК стала инициатором возобновления этих нарушенных связей.

Нас, как поставщиков сырья, интересовало, прежде всего, состояние базы горной металлургии Урала, Казахстана и Сибири.

Особых проблем с сырьем, начиная от Урала и до Востока, нет, показал, лишь у Нижне-Тагильского

долго ждать: абоненты "защевелились", и в считанные дни у пункта абонплаты в ГУТе выросла приличная очередь. На первый взгляд, компромисс двух городских организаций более чем результативен. Таковым был он и оказался, если бы в ходе двусторонних переговоров бралась во внимание и третья сторона - сами платильщики, многие из которых, уплатив деньги, юнулись "искать правду"

берихе никто из них в отдельности никакого отношения не имеет. Рано или поздно будет произведен перерасчет, дважды платить никому не придется. Что ж, сегодня заплатят - завтра зачтется. Проблем никаких.

А на деле?

Звонит в редакцию Павел Михайлович (фамилию не назвал), объясняет, что с заработка жены

применить сегодня к добрую половине как организаций города, так и квартиросъемщиков. Доводы у всех один: денег нет, и если даже что-то на счету появляется, с телефонщиками подчас рассчитываться не спешат. А они в свою очередь, обязаны производить стабильную оплату за пользование линиями, оплачивать расходы по обеспечению постоянной исправности дорогостоящего оборудова-

ной сети заплатили за несколько месяцев дважды - в разных местах. И, разумеется, озабочены сейчас тем, как разрешится в дальнейшем проблема "дубль" - абонплаты.

Попытался в этом помочь им и корреспондент "ЛН".

Сразу отговорюсь - однозначно, что называется, "честь по чести" мне так никто ничего и не объяснил. Но кое-что все-таки понять удалось: оказывается, мероприятие по сбору абонентской платы сотрудниками городского узла телекоммуникаций было той единственной мерой, которая, во-первых, предотвратила отключение телефонов у заложников, во-вторых, помогла ГУТу обрести какую-то часть его дебиторских долгов. И, в-третьих, дала возможность "вдохнуть облегченно" горкоммунхозу, который на протяжении нескольких месяцев "былся" (почти безрезультатно) с абонентами-неплатящими, и все более и более "обрастил" долгами, а в конце концов был отключен от телефонной сети. Произошло это в конце 1 квартала, размер долга ГУТу составил тогда порядка полумиллиона на тенге.

Администрация коммунхоза, считая, что подобная мера неоправданно жестока, отправляет на имя директора ГУТа письмо от 28 марта с. г., сообщая в нем, что УЖЭХ ПХО "ЛГКХ" с 1 апреля расторгает договор на сбор абонентской платы за пользование телефоном и радио.

Тем не менее срок, необходимый для решения ряда организационных вопросов по приему денег от населения, был администрацией узла связи продлен до 1 мая. С этого дня, как и сообщалось в газете, ГУТ стал производить расчет с абонентами собственными силами, на основании списков, которые предоставил ему горкоммунхоз. В списках значились должники за 2, 3 и даже за 6 месяцев, каждому из которых доставлено было персональное уведомление о размере долга с предупреждением об отключении телефона.

Результат не заставил себя

после инстанциям.

Дело в том, что оные должники на деле таковыми не были - плату за телефон, наряду с

постоянно удерживали за телефон и коммунальные услуги. Думали, хоть с этим проблем нет - денег-то когда уж не видели. Вдруг - как снег на голову, приносит "квито-

ТЕЛЕФОННЫЙ "КОНСЕНСУС" И ЕГО ЗАЛОЖНИКИ

квартплатой, у них удерживали из ежемесячного заработка. Правда, операция производилась лишь на бумаге, поскольку денег в натуральном виде на многих предприятиях не доводилось видеть по несколько месяцев. Тем не менее, удерживание за телефон шло за январь, февраль и т. д., а в уведомлении ГУТа за все эти месяцы значился долг.

Объектом атак лжедолжников стали расчетные бухгалтерии предприятий. Нештучная паника поднялась и в бухгалтерии ЛГОКа - люди требовали отчета о судьбе удержаных средств. В ответ на это бухгалтерия забрала в ГУТе списки "своих" должников, пообещав выплатить надлежащие деньги в ближайшие дни. Тем самым от работников предприятия была отведена угроза отключения телефона, а деньги, кстати, ГУТ так и не получил.

Вероятно, так или иначе, расчетные бухгалтерии вскоре "засучив рукава" взмынуты за грандиозный перерасчет. Люди будут платить в ГУТе и отчислять (по состоянию на 1 мая) ежемесячно взносы за "коммуналку". Переплата за телефон, видимо, будет сбрасываться на квартплату.

Во всяком случае, коль ваша фамилия с размером долга имеется у телефончиков, можно попсоветовать сначала-таки уплатить долг - во избежание отключения телефона, и ждать перерасчета.

Всюду - и в коммунхозе, и в узле телекоммуникаций, и в расчетной бухгалтерии - меня убеждали в одном: к возникшей нераз-

чек" - семьсот тенге в двухнедельный срок вынуждали выплатить. Пришло время собирать взаймы, потому что без телефона - ни никак. Выходит, подвела организация...

Мнение Н. Уткаевой, бухгалтера расчетной бухгалтерии ЛГОКа: "Прежде, чем принимать такое решение, нужно, по крайней мере, поставить в известность организацию..."

В силу многих обстоятельств мы стали неплатежеспособны, и со многими организациями, в том числе - с коммунхозом, производим взаиморасчет, в недавно перечислили на их счет 1 млн. тенге, погасив, таким образом, свои долги по январь включительно. Из этих денег можно было бы и заплатить ГУТу за телефоны абонентов нашего предприятия"...

Мнение Л. Кузковой, зам. генерального директора ПХО "Горкоммунхоз" по экономике: "Предприятия не перечисляют нам месяцами; не поступает абонплата и от квартирсъемщиков. Некоторые не платят уже почти год. Коммунхоз оказался в затруднительном положении - не имея денег на счету, мы не могли заплатить ГУТу, поэтому пришлось представить списки должников с просьбой отключить их от телефонной сети до полной уплаты задолженности. Однако вопрос оплаты ГУТ все-таки взял на себя, и мы на сегодня не осуществляем этого вида услуг населению.

Н. Боровских, директор ГУТа, уверяет, что меру в виде отключения от телефонной сети можно

и прочее. Лето - время сезонных профилактических работ, на которые нельзя махнуть рукой. Это - огромные средства. Поэтому ГУТ просто не в состоянии ждать месяцами и годами оплаты за свой вид услуг - в противном случае, телефонная связь в городе просто перестанет существовать.

Тем не менее, ГУТ отказался, несмотря на просьбу ЖКХ, отключить от сети неплатильщиков. И хотя прием оплаты от населения лишь добавляет работы и расходов городскому узлу связи, но позволяет вперед так или иначе регулировать ситуацию по абонентской плате, которая, согласно правил пользования ГТС, вносится "...не позднее 14 числа оплачиваемого месяца", там же говорится, что при неоплате до 25 числа телефон 26-го будет выключен, а при неоплате до 31 числа абонемент прекращает свое действие".

Н. Боровских подчеркнул, что к подобным мерам, несмотря ни на что, ГУТ прибегает лишь в случаях достаточно длительного - по нескольку месяцев непогашения абонплаты.

Тем не менее, ситуация на сегодняшний день остается под большим вопросом. Самое непонятное в ней - это так называемые "условные" отчисления, когда человек вроде бы и платит, а вроде бы и нет. В результате - масса треволнений у доверчивых трудящихся. Как будет производиться перерасчет? Каким образом компенсируется переплата за телефон, где конкретно каждый из них должен за него уплатить?

Возможно, допускать подобных обстоятельств никто из руководителей, причастных к "телефонному буму", не хотел. Но, как ни крути, их можно было предусмотреть и избежать. Коль уж пошли, как все сказали, по пути создания удобств для абонентов, то нужно было заботиться именно об этом. Вероятно, забота все-таки была несколько об ином.

Е. КУЗЬМИНЫХ.

Когда верстался номер: нам сообщили, что с 1 июля горкоммунхоз отказывается принимать от населения плату за радиоточки.

го металлургического комбината. Остальные, особенно Магнитка и Запсиб, уже испытывали в нем нехватку.

Тот же ММК, "потеряв" значительную часть железорудных окаций ССГПО, вынужден только за перевозку одной тонны руды из центра России платить примерно по 23\$ (для сравнения - перевозка туда тонны лисаковского концентрата стоит почти в пять раз дешевле).

Отсюда у Магнитогорского комбината большие проблемы со сбытом конечной продукции, высокая себестоимость которой обуславливает и повышение рыночных цен на металлопрокат, которые превышают зачастую мировой уровень.

То есть, поиск приемлемой сырьевой базы для ММК, и не только для него, стал первоосновой решения проблемы повышения конкурентоспособности товарной продукции.

Потенциально возможные поставщики расположены вблизи от Магнитки. Например, Лисаковское месторождение находится в 330 км, Каинскаярское, Балакское в 850. Но по своим потребительским свойствам наши руды плохо вписываются в существующую технологическую схему этого металлургического гиганта.

Вовлечение их в переработку в количестве, превышающем 10% в составе шихты, требует изменений в технологии, а значит, дополнительных капиталложений и увеличения издержек производства.

Правда, отработан этот процесс на Кармете, но у магнитогорцев, к сожалению, не хватает финансовых средств для его внедрения. А жаль! При положительном решении этого вопроса мы могли поставить туда миллионы тонн концентрата ежегодно.

Пока же ММК рассматривает перспективы создания собственной базы сырья на основе близлежащих (50-90 км.) месторождений в Агаловском и Кизильском районах. Но там глубина залегания рудных (Окончание на 6 стр.)

По инициативе представителей Административного совета и сотрудников правоохранительных органов нашего города в актовом зале городца внутренних дел прошло расширенное заседание, посвященное проблеме детской и подростковой преступности.

В числе слушателей там оказались все подростки и школьники, состоящие на учете в ИДН или на контроле педагогических советов школ. Присутствовали там и их родители, а также социальные педагоги и представители городского отдела образования.

Цель подобного мероприятия - донести до зрительской аудитории наиболее полную информацию о последствиях правонарушений, совершаемых подростками. И не случайно собрание прошло в преддверии летних каникул, поскольку в это время резко обостряется криминогенная обстановка, именно по причине незаконности несовершеннолетних. В числе их незаконных действий - кражи, грабежи, хулиганство. Об этом подробно рассказал собравшимся старший инспектор ИДН по г. Лисаковску А. Степанов. Об ответственности родителей за противоправные поступки, совершаемые их детьми, а также об уголовной ответственности подростков, которая, кстати, наступает в 14 лет, проинформировал зам. прокурора г. Лисаковска М. Ли. Статистическая сводка, представленная начальником гориздвызвознителя, красноречиво показала, что из общего числа попадающих в это заведение людей, дети, к сожалению, тоже не редкость.

Все эти факты не могут не настораживать общественность, и

убеждая воочию...

потому перед педагогами учебных заведений города совместно с сотрудниками ИДН стоит задача организовать летний отдых детей и подростков настолько комплексно, чтобы все возрастные категории школьников в период каникул были заняты каким-либо общественно-полезным делом и не оставались предоставленными самим себе.

О том, какие мероприятия будут лежать в основе программы летних каникул, подробно рассказала социальный педагог горОО В. Т. Боймук.

Многое, разумеется, тут будет зависеть и от того, насколько заинтересованы родители в полноценном и организованном отдыхе своих детей. Многие ребята будут заниматься какой-либо работой при школах или в организациях города, кто-то - отдыхать на дворовых площадках, а некоторые на протяжении всего лета будут с родителями, и потому ответственность за какие-либо противоправные действия детей полностью ложится на них.

Начальник отдела уголовного розыска ГСК А. Н. Семенов привел в своем выступлении некоторые факты задержания сотрудниками несовершеннолетних, когда те, организовав или поодиночке, совершают кражи, угон автотранспорта или разбой. Впоследствии их ждет уголовное наказание, заключение в места лишения свободы. И тогда родители тщетно пытаются вернуть домой своего ребенка. А ведь в момент совершения преступления родители даже не предполагали, чем чревато бесконтроль-

ное времяпрепровождение их сына или дочери.

Достаточно эмоционально прошло выступление зам. начальника ГОВД Д. Бекмухамбетова о том, что переживает подросток, оказавшийся за решеткой. "Романтики, - подчеркнул он, - в этом никакой нет. Условия для жизни - самые экстремальные". И в этом ребята могли убедиться воочию, посетив по окончании встречи изолятор временного содержания при ГОВД. Тут они увидели и длинные узкие коридоры с многочисленными зарешеченными дверями и сигнализацией, и полумрак холодных камер с нарами и бетонным полом. Произвело на ребят впечатление и место для прогулки содержащихся под стражей - четыре бетонные стены, сверху закрыты металлической решеткой, сквозь которую возможно увидеть лишь клочок неба. В спальном загоне грозно лаяли сторожевые собаки. Что

и говорить, картинка более чем удручающая.

"Некоторые из этих мальчишек, к сожалению, уже знакомы с тюрьмой не понаслышке, - говорит мне ответчик секретаря комиссии по делам несовершеннолетних Т. Фитц. - Троє совсем недавно вернулись из мест лишения свободы. А сколько их туда отправляется! Я убеждена, что в каждом конкретном случае есть доля - большая или меньшая - родительской вины. Потом, выйдя на свободу, ребята совсем иначе воспринимают окружающий мир, становятся словно озлобленными на него. Тюрьма отнимает не только мировосприятие, но и здоровье. Болезни желудка, кишечника, в подавляющем числе случаев - туберкулез, кожные заболевания. Жестокое обращение старших по возрасту...

Как уберечь от этого ребят? Убедить их в том, что украденный велосипед может обойтись им це-

ной гораздо большей.. Но главное, повторюсь, это родители, - те самые, которые подчас, закрутившись во взрослых повседневных делах, упускают из виду ребенка. Всего лишь на какое-то время, но порой, увы, безвозвратно..."

Прошедшая встреча - это лишь толика работы, которая день за днем ведется инспекторами, участковыми, социальными педагогами и многими другими. Результаты не радуют, несмотря на усилия. Детская преступность растет день ото дня, и это не может не тревожить всех нас.

Вероятно, нужно стремиться к тому, чтобы обстоятельства, толкающие детей на преступление, становились все меньше, будь то неблагополучная семья, низкий достаток или отсутствие взаимопонимания - это произошло и в выступлении заместителя акима города В. Советского.

Е. ВИКТОРОВА.

На снимке: во время встречи.



● НАША ПЕРЕПИСКА

ОТКРОВЕННО ОБ ОТКРОВЕННОМ

Уже много лет я выписываю газету "Лисаковская новь" и до недавнего време-

почти все, о чем вы пишете. Мне нравится, когда вы рассказываете о проблемах

ботают люди. Но то, что в последнее время появляется на страницах газеты, про-

объяснению. Я имею в виду страничку "Только для мужчин и женщин". Зачем эта сверхкровенная тема? Подобное можно увидеть сплошь и рядом, в жизни и

Говорят, что пресса - третья власть. Так пусть эта власть рассказывает о проблемах наших насущных.

В. Д.,
ваша подписчица.

но, кто-то придерживается другой точки зрения. Мы будем благодарны каждому, кто выскажет свое мнение о выпуске "Только для мужчин

ни с удовольствием читала

предприятий, о том, как ра-

сто не поддается никакому

на телевидении, а тут и вы...

От редакции: Возмож-

и женщин".

Кирные воры, как, впрочем, и просто воры - личности, в нашем представлении, хоть и аморальные, но в чем-то отчаянны и, безусловно, смелые. Ведь какие нужно иметь нервы, чтобы проникнуть в чужое жилье, рискуя в любую минуту быть, что называется, "застукаанным", и осторожно - ни в коем случае не суетясь (во избежание шума) делать свое "темное" дело, которое, хоть и сопряжено с опасностью, но все-таки сулит воду неплохие барыши.

Читая выписки из судебных заседаний, невольно разочаровывавшиеся - или воры в наших краях "обмельчали", или воровать у людей ничего, но почему-то очень уж неприхотливы стали люди этой "профессии". Сейфов не ломают, хрустали и золота рюкзаками не выносят. Впрочем, вот вам примеры.

Во второй половине мая 1995 года некто Чорней, задумав "обчистить" квартиру, предварительно "приняв" для храбости, привел таки свой план в исполнение, обретя в результате "небега" швейную машинку. В конце декабря он орудует уже в другой квартире, ночью, и становится обладателем муки (26 кг), гороха (3 кг), крупы (5 кг), капронового ведра (цена - 250 тенге), рюмок на 120 тенге, мыла туалетного и вареного (2 литров)... на общую сумму 1266 тенге.

Спустя несколько дней - вновь краже (путем подбора ключей), на той же квартире. В руках - 5 кг меда, 5 кг сахара, банка соленых огурцов...

В январе - вновь "дело". На сей раз - в 4 микрорайоне, где ему удалось опять же путем подбора ключей "изъять" две сумки (200 тенге), 10 литровых и 6 трехлитровых банок, а также две 2-литровые.

Спустя несколько дней из этой же квартиры с его помощью исчезают: рулон обоев, женское пальто, 2 плаща, 3 куртки, костюмы, юбки, постельное белье и джинсы, 2 подушки и часы с кукушкой, а также самовар. Размер ущерба пострадавшей явно превышает сто-

имость украденных прежде Банко: 23900 тенге.

Вскоре гражданин Чорней вновь вернулся в эту же квартиру за оставшимися пальто, утюгом и цветочной гирляндой (это - еще 2800 тенге).

Илиши будет рассказывать обо всех "визитах" подобного рода, в общей сложности их было 11, похищалось "неприхотливым" вором все, что попадалось на глаза - от пачки чая и 0,5 кг баранины до ковров и аудиоаппаратуры.

В ходе судебного заседания, состоявшегося 18 апреля сего года, подсудимый полностью признал свою вину, чистосердечно покаялся и пояснил, что совершил кражи из нужды - после освобождения из мест лишения свободы не мог устроиться на работу...

Руководствуясь статьями Уголовного кодекса, гражданин Чорней был приговорен к четырем годам лишения свободы в ИТК строгого режима, с компенсацией материального ущерба пострадавшим.

На судебном заседании от 19

марта сего года было рассмотрено дело по обвинению гр. Борисенко, который в феврале, находясь в нетрезвом состоянии, через балконное окно проник в одну из квартир 3 микрорайона и тайно похитил чужое имущество на сумму 3000 тенге.

Дело

в том,

что Бо-

СУДА

рисенек во-
все не соби-
рался воро-
вать, перед
этим он вы-

ливал с друзьями, а когда спиртное кончилось - пошел к знакомой за деньгами. Тот факт, что ее не было дома, не играл особой роли: проникнув в квартиру, он взял лишь то, что так необходимо было ему в то время: 4 бутылки водки, ликер, коньяк и аудиокассеты.

Суд приговорил его к 2 годам лишения свободы с отсрочкой приговора на 1 год.

Обвинение, предусмотренное ст. 176 ч. 1, было предъявлено на

заседании судебной комиссии от 27 марта гражданину Логвинову, жителю п. Козыревка, который в январе месяце совершил кражу нескольких металлических листов теплоизоляции на территории лес. Октябрьского, причинив ущерб АО "КБРУ" таким образом на сумму 358 тенге. Штраф, по решению суда, составил несколько большую цифру - 3 тысячи тенге.

Привлечен к уголовной ответственности за хищение чужого имущества и несовершеннолетний гражданин Чернов, житель совхоза "Краснооктябрьский", который тайно проник в подвал жительницы п. Красногорск и похитил оттуда несколько банок консервированных овощей и фруктов, другие продукты на общую сумму 9 тысяч тенге.

Руководствуясь ст. 298-362 Уголовно-процессуального кодекса Каз. ССР, суд приговорил Чернова к трем годам лишения свободы без конфискации имущества с отсрочкой исполнения наказания на 1 год.

ЧТОБЫ НЕ СТАТЬ ПОСТРАДАВШИМИ

За четыре месяца текущего года по данным городского отдела Государственного следственного комитета в городе Лисаковске было совершено 36 краж личного имущества (общая сумма ущерба 563993 тенге). Из них 24 - это квартиры, каждая вторая из которых произошла из-за забывчивости хозяев. В четырех случаях воры проникли через незакрытые окна, форточки, балконы, в восьми - благодаря свободному доступу в квартиры, т. е. владельцы оставили входные двери открытыми и квартиры без надзора.

Нередко жильцы, видимо, в целях экономии, устанавливают замки простейшей конструкции, подобрать ключи к которым не представляет большой сложности.

Семь краж было совершено с помощью этого способа.

Да и само крепление дверей таково, что оно не представляет серьезной преграды на пути воров. Поэтому вломать их, не привлекая внимания, частенько не представляет труда. Считаю, необходимым обратить внимание горожан на эти моменты. Хотя раскрываемость краж составила 75 % (в прошлом году - 45,5%). Рост этого показателя достигнут благодаря созданию ГСК, в результате чего следственные органы получили возможность работать более целенаправленно по раскрытию преступлений), но, думаю, никто не хотел бы оказаться в положении обворованного, тем более, что такой вид преступления, как квартирные кражи, несмотря на применяемые нами

меры, имеют четкую тенденцию к росту. Например, за соответствующий период прошлого года было зафиксировано всего 11 краж.

А теперь несколько советов горожанам. Чтобы не стать пострадавшими, не оставляйте на длительное время квартиры без присмотра. Просите соседей или родственников присматривать за ними. Не впускайте в свою квартиру посторонних и малознакомых лиц, и тем более не распивайте с ними спиртные напитки. Поменьше рекламируйте свой доход, достаток. Укрепите двери надежными замками, а лучше сделайте железные двери. Если есть возможность, установите сигнализацию через отдел охраны.

В. ЗЕЛЕНСКИЙ,
помощник начальника ГСК

В первичные уголовных дел по-прежнему встречаются материалы по фактам совершения гражданами преступлений против личности и хулиганских действий.

В феврале этого года, находясь в подъезде одного из домов шестого микрорайона, несовершеннолетние Захаров и Федякин напали на гр. Ш. легкие телесные повреждения, будучи в состоянии алкогольного опьянения.

Причиной конфликта послужили неоднократные просьбы гр. Ш. о соответствующем поведении в общественных местах, на которые подростки ответили нецензурной бранью и рукоприкладством.

В результате оба правонарушителя решением суда оштрафованы на сумму 2 тысячи 500 тенге.

Неходясь в состоянии алкогольного опьянения, в январе ранее судимый гр. Елистратов в одной из квартир 1 микрорайона на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений нанес удар кухонным ножом гражданину Т. в область шеи. Этим закончилась словесная перепалка, возникшая "за дружеским застольем".

Суд приговорил Елистратова к 4 годам лишения свободы в ИТК усиленного режима, взыскав с него в доход государства 5983 тенге за стационарное лечение потерпевшего.

В сущности, все эти факты не представляются ни для кого столь уж серьезными. Но если воров и хулиганов не привлекать к ответственности за "мелочевку", то нет никакой гарантии, что вскоре они не начнут действовать "по-крупному".

Досадно и то, что подобного рода уголовные дела отнимают массу времени и сил у работников следственных органов: число краж, случаев хулиганства меньше не становится, равно, как и любителей "зеленого змия". В сторону из-за них отлагаются порой дела куда более важные.

Подготовила
Е. АНДРИЯНОВА.

•ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ДЕЙТОНИЗАЦИЯ – ЭТО ХХI ВЕК!

(Окончание. Начало на 2 стр.)
тел колеблется от 200 до 1200 метров, а открытым способом можно добить лишь очень незначительную часть запасов.

По мнению ведущих специалистов для ввода этих мощностей потребуются сотни миллионов долларов и, в лучшем случае, 10-15 лет.

Конечно, рассматриваются и другие варианты, среди которых лисаковский - далеко не на последнем месте...

Не обошлось на конференции и без, не побоюсь этого слова, настоящих сенсаций.

Ученые горно-металлургической академии имени Носова в лабораторных условиях создали теоретические предпосылки для внедрения принципиально новой технологии, которая сошла у них к началу конференции, образно говоря, буквально с кончика пера.

Речь идет о так называемой дейтонной технологии (так назвали ее авторы, профессор Иванов Н. И. и доцент Вачаев А. В.).

Сразу отговорюсь, не весь научный мир поверил в нее, но если эту лабораторную разработку удастся реализовать в промышленном масштабе, то она перевернет все наши представления о технологиях обогащения полезных ископаемых и извлечения из них нужных компонентов.

Суть открытия заключается в следующем. Процесс идет на атомном уровне. Дейтонизация происходит в воде (пульпе), которая служит источником адронов и лептонов - материалов для структурных преобразований вещества. Из воды, доведенной до состояния плазмы (200-450 тыс. градусов), из трех дейтонов кислорода и двух водорода (атомов кислорода и водорода, полностью лишенных электронных оболочек) получается один атом железа, а свободные электроны отводятся в виде электрического тока.

В минувшие дни сотрудниками налоговой полиции было проверено 53 торговых объекта, в перечне которых значатся винно-водочные и табачные изделия, облагаемые акцизным сбором. В ходе проверки выявлено подакцизных товаров на сумму свыше 400 тысяч тенге, изъято 2.210 литров винно-водочных изделий без акцизных марок.

По каждому из фактов нарушений материалы были переданы для рассмотрения в народный суд. Согласно его решениям, штрафы в размере 15 тыс. 200 тенге были взысканы с руководителей МЧП

НА КОНТРОЛЕ - ПОДАКЦИЗНЫЕ ТОВАРЫ

"Кристалл", магазина "Отрап", АОЗТ "Альфа-К", МЧП "Юнона".

Вторично за реализацию товара без акцизных марок налоговой полицией задержана частный предприниматель Наймушина, у которой на этот раз было изъято товара на общую сумму 33 тысячи 650 тенге.

Повсеместно ужесточился контроль за реализацией винно-водочных изделий, не соответствующих ГОСТу, или, попросту, подпольно изготовленных.

Налоговая полиция Лисаковска

провела рейды с целью проверки подлинности реализуемых спиртных напитков. Выяснилось, что многие торгующие субъекты не производят таможенного оформления подакцизных товаров, покупают на базарах для последующей реализации винно-водочные изделия сомнительного качества. Затем отдельно покупают фальшивые акцизные марки и сами их наклеивают.

На сегодняшний день выявлено и изъято у продавцов подакци-

зных товаров большое количество фальшивых марок и поддельной продукции, которая фактически является контрабандным товаром.

Мероприятия по проверке соответствия ГОСТу подакцизных товаров будут проводиться налоговой полицией неоднократно, в случае выявления некачественной продукции она будет изыматься и уничтожаться, а торгующие субъекты - подвергаться штрафным санкциям.

С. ИВАНОВ,
начальник отдела
налоговых расследований
по г. Лисаковску.

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО ЗВОНКОЕ!

В это субботнее утро нарядная ребятня - кто с мамой, кто с подружками и друзьями - спешили в ДК "Союз". Здесь был дан старт веселому празднику, посвященному Международному дню защиты детей. Чтобы он состоялся, постаралось немало взрослых. Это и горОО, и Дом школьников, и ДК "Союз", и городская администрация.

Зазвучали фанфары, праздник открыл, поздравив ребят с окончанием учебного года и началом летних каникул, заведующий горОО В. И. Беркут.

А затем вступили в свои права хозяева торжества - сказочные персонажи. Их быстро узнавали дети, и ведущие игр и конкурсов.

Столь любимый детворой и ставший поэтому традиционным "Рисунок на асфальте" привлек внимание многих зрителей. В этом году его темой стало 25-летие Лисаковска.



местом игр и конкурсов, из проводили работники Дома школьников, горОО, стала ясли Аллея Труда.

Позаботились взрослые и о

ребятах, живущих в Октябрьском. Для них они подготовили и концерт, и мультики, и другие сюрпризы.

В кафе "Арай" (четвертый микрорайон) в этот день принимали у себя в гостях ребята из нескольких малообеспеченных семей, в жизни которых не так часто такие праздники.

Спонсорами городского праздника выступили городская администрация, горОО и ПО "Арай".

Вечером в 6-м зале ДК "Союз" лисаковцы и гости города (их было немало, так как у нас проходили областные туристические соревнования) встречали исполнителей авторской песни из городов Кустакая, Рудного, Лисаковска и районных центров.

А затем здесь же состоялся концерт участников ансамбля третьей школы, который они посвятили памяти их руково-

Так из воды и одной тонны руды в соотношении 10 : 1 получено 599 кг металлического порошка, в котором содержатся железо, хром, марганец, ванадий, никель, кремнезем, цинк, алюминий, медь, кобальт, олово, титан, редкоземельные металлы.

Причем, при этом процессе выделяется огромное количество электроресурсов, практическое применение которой безгранично.

Дейтонизация позволяет изменить саму природу вещества, да еще и получить энергию. Хотя при традиционных технологиях, наоборот, она требуется в количествах, в десятки раз повышающих себестоимость конечного продукта.

Важно, что дейтонизация переводит вредные примеси (фосфор и серу) в металлы. А ведь именно они содержат реализацию и нашего концентратов, делают его низкоконкурентным на рынках сбыта.

Сейчас ученые готовят документацию для патентования своего открытия, перспективы применения которого такие, что дух захватывает. И это касается не только нашей металлургии, но и производства экологически чистых двигателей и т. п.

Остается нам, практикам, пока ждать, когда ученые будут готовы передать новую технологию в производство и оказывать им в этом посильную помощь.

Конференция в Магнитогорске показала, что у науки есть еще большой невостребованный потенциал, который может существенно изменить наши традиционные представления об очень многих технологиях.

В. НАЙДЕНОВ,
начальник
технического отдела
ЛГОКА.

Праздничные действия одновременно шли в нескольких местах. В Доме школьников ребята могли посмотреть спектакль театра школы №5 "Созвездие" "Про Иванушку-дурочка", побывать в кукольном королевстве. Любителей мультиков пригласили к себе видеосалон, сладкоежек - кафе "У Гномика". В обрядовом зале шла развлекательная программа



Фото номера А. ДУБИННИНА

дителя В. Г. Суржко. И вновь звучат любимые мелодии, и вновь гимн с удовольствием подпевает зал.

Незаметно прошло время. И хотя на часах половина десятого, молодежь не спешила расходиться от "Союза". Невольно подумалось, что не хватает в этот день разве что дыхательки на свежем воздухе.

О. БАРАНОВА

НА СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДКАХ

24 - 26 мая в Кустанай прошло первенство области по греко-римской борьбе, где участвовали спортсмены нашего города. Успешно выступил М. Брыляков в весе 63 кг. Он одержал 5 побед и занял первое место.

С 22 по 24 мая проходило первенство города по настольному теннису среди дворовых клубов. Соревнования проводились по трем возрастным группам.

В самой младшей (1983 года рождения) первое место - у команды дворового клуба "Буревестник", второе - у "Орленка", и третье место занял дворовый клуб "Факел".

В средневозрастной группе (1981-82 г. р.) среди команд дворовых клубов развернулась напряженная борьба.

ВО ВРЕМЯ ПРАЗДНИКА.

В результате они набрали равное количество очков и поделили между собой 1, 2 и 3 места.

Не менее интересно проходила борьба за теннисный столом и в старшей возрастной группе (1979-80 г. р.). Первое место в нелегкой борьбе завоевал дворовый клуб "Факел", второе - "Буревестник" и третье - "Орленок".

В эти же сроки проходило личное первенство по настольному теннису среди девушек. Наибольшее количество очков набрала М. Кисибашева, она заняла первое место. Второе место у О. Холоповой, третью - у Е. Пырликовой.

В. ПАЩЕНКО,
главный специалист
комитета
по делам молодежи,
туризма и спорта.

НЕ У ВСЕХ ЕЩЕ ДУШИ ЗАЧЕРСТВЕЛИ

1 июня проведен утренник в честь Дня защиты детей. Наши ребятки из общества инвалидов в стороне не оставлены. Они были приглашены в ДК "Союз", где веселились, радовались. Праздник проводила с ними директор Дома культуры Л. Н. Чернова. Каждому ребенку вручили небольшой подарок со сладостями. Мероприятие для детей помогли провести отзывчивые и добрые люди: предприниматель И. Чихачев, В. Е. Кошурников, С. В. Клонков из "Декора", а также руководители ПО "Арай", "Октан", "Мереке".

СПАСИБО ЗА РАБОТУ

В прошлом году я обратился в горкоммунхоз за помощью - требовалось очистить вентиляцию. Пришли работники, однако так ничего и не сделали. Целый год вентиляция не работала, а у меня ведь однокомнатная квартира. В этом году инженер Т. Мошкина

хотелся от всей души сказать спасибо Л. И. Бойковой, начальнику АО "АТП" И. И. Пузевичу, В. Д. Мельникову, Г. И. Шакурину и ремонтной службе, которая бескорыстно нам помогает: А. Н. Игнатенко, М. Д. Загороднюк.

Мы понимаем, что жить всем трудно, но нельзя забывать о милосердии. И как приятно осознавать, что не у всех еще души зачертвели. День защиты детей еще раз напомнил о доброте.

Общество инвалидов.

направила ко мне других мастеров: Е. Попкова, Н. Евдокимова, Матвеева. С большим трудом им удалось очистить вентиляцию. Я выражая им большую благодарность за выполненную работу. Теперь совсем другой воздух в кухне.

А. ПОЛЕТАЕВ,
пенсионер, инвалид войны.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 микр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственный секретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93
Газета выходит
в среду и субботу.
Тираж 7047. Запись № 2253
Индекс - Л1.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны